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آزمونستان 
مدت زمان پیشنهادیرياضى نهم

30 دقیقه
آزمون 1

(علامه حلى 97-98). 1 كدام گزينه يك مجموعه واحد را مشخص مى كند؟ 

2) انسان هاى قد بلند 1) اعداد صحيح بين ۳- و ۴- 

4) غذاهاى خوش بو 3) سه عدد صحيح بزرگ تر از 5 

2 . {} { } { }∅ ∅0 چند تا از عبارت هاى زير، مجموعه تهى را نمايش مى دهند؟ 

4 (4  3 (3  2 (2  1 (1

3 . { , ,{ }}* *A = 5 كدام گزينه نادرست است؟ 

 { }* A∈  (4   { }* A⊆  (3   { } A∈5   (2   { } A⊆5  (1

مى دانيم a و b عددهاى صحيح هستند. كدام گزينه همواره درست نيست؟. 4

 a
b∈ Z  (4   ab∈ Z  (3   a b+ ∈ Z  (2   a b− ∈ Z  (1

(علامه حلى 97-98). 5 نمودار ون روبه رو كدام مجموعه را توصيف نمى كند؟ 

                         ( ) ( )A C A B−   (2   ( )A C B−  (1

 ( ) ( )A C C B− −  (4   ( ) ( )A C B C−   (3

6 .(94-95 ) باشد، عدد پنج عضو كدام مجموعه نيز هست؟  )A B C− اگر عدد پنج، عضو مجموعه 

 ( )A B C  (4   ( )A B C−   (3   ( )A B C−   (2   ( )A B C−   (1

} است. كدام گزينه مى تواند مجموع دوتا از عضوهاى اين مجموعه باشد؟. 7 | }x k x− ∈ + ∈5 4 Z K عددى ثابت است و

18 (4  17 (3  16 (2  15 (1

} را طورى انتخاب مى كنيم كه از هر دوتاى آن ها، يكى . 8 }, , , ,M = 1 2 3 10 يازده زيرمجموعه غيرمساوى از 

 ( )A B C− زيرمجموعه ديگرى باشد. اگر A و B و C به ترتيب مجموعه هاى ۷، ۵ و ۳ عضوى باشند، در مورد 

(آزمون ورودى مدارس استعدادهاى درخشان 97-98) چه مى توان گفت؟ 

3) 7 عضوى است.  2) 9 عضوى است.  1) 11 عضوى است. 

}، مجموع كوچك ترين و بزرگ ترين عضو، برابر ۱۴ است؟. 9 , , , }1 5 9 13 در چند زيرمجموعه از مجموعه 

6 (4  5 (3  4 (2  3 (1

كدام گزينه در نمودار روبه رو رنگى است؟. 10

 ( )C A B−   (2   ( )C A B−   (1

 ( )C A B   (4   ( )C A B   (3

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

: تعداد درست

: تعداد غلط

: تعداد نزده
٥
٣

-      ×٥=درصد ×

مرحله اول

8

آزمونستان 
دت زمان پیشنهادیمدت زمان پیشنهادیمدت زمان پیشنهادیرياضى نهمرياضى نهم

30 دقیقه
آزمون 1

98(علامه حلى 9898(علامه حلى 98(علامه حلى (علامه حلى 9898--9797)). 1 . كدام گزينه يك مجموعه واحد را مشخص مى كند؟ . كدام گزينه يك مجموعه واحد را مشخص مى كند؟ 
2) انسان هاى قد بلند 1) اعداد صحيح بين ۳- و ۴-

4) غذاهاى خوش بو 3) سه عدد صحيح بزرگ تر از 5

2 .{} { } { }∅ ∅{} { } { }∅ ∅{} { } { }{} { } { }∅ ∅{} { } { }0{} { } { }∅ ∅{} { } { } . چند تا از عبارت هاى زير، مجموعه تهى را نمايش مى دهند؟ . چند تا از عبارت هاى زير، مجموعه تهى را نمايش مى دهند؟ 
4 (4 3 (3 2 (2 1 (1

3 .{ , ,{ }}{ , ,{ }}* *{ , ,{ }}A ={ , ,{ }}5{ , ,{ }}{ , ,{ }}* *{ , ,{ }}5{ , ,{ }}* *{ , ,{ }} نادرستكدام گزينه نادرست. كدام گزينه . كدام گزينه نادرست است؟ 

{ }{ }*{ } A∈ (4 { }{ }*{ } A⊆ (3 { } A∈{ }5{ }   (2 { } A⊆{ }5{ } (1

نيست عددهاى صحيح هستند. كدام گزينه همواره درست نيست عددهاى صحيح هستند. كدام گزينه همواره درست نيست؟. 4 b و a مى دانيم . مى دانيم .
a
b∈ Z (4 ab∈ Z (3 a b+ ∈a b+ ∈a b Z (2 a b− ∈a b− ∈a b Z (1

98(علامه حلى 9898(علامه حلى 98(علامه حلى (علامه حلى 9898--9797)). 5 نمىنمودار ون روبه رو كدام مجموعه را توصيف نمى. نمودار ون روبه رو كدام مجموعه را توصيف . نمودار ون روبه رو كدام مجموعه را توصيف نمىكند؟ 

                         ( ) ( )( ) ( )A C A B( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )( ) ( )A C A B( ) ( ) ( ) ( )A C A B( ) ( )( ) ( )A C A B( ) ( )−( ) ( )A C A B( ) ( ) ( ) ( )A C A B( ) ( )−( ) ( )A C A B( ) ( ) (2 ( )A C B( )A C B( )A C B−A C B( )( )( )A C B( )( )A C B( ) (1

( ) ( )( ) ( )A C C B( ) ( )( ) ( )A C C B( ) ( )− −( ) ( )A C C B( ) ( )( ) ( )( ) ( )( ) ( )A C C B( ) ( )( ) ( )A C C B( ) ( ) (4 ( ) ( )( ) ( )A C B C( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )( ) ( )A C B C( ) ( ) ( ) ( )A C B C( ) ( )( ) ( )A C B C( ) ( )−( ) ( )A C B C( ) ( ) ( ) ( )A C B C( ) ( )−( ) ( )A C B C( ) ( ) (3

6 .((9494--9595 ) باشد، عدد پنج عضو كدام مجموعه نيز هست؟  )A B C( )A B C( )A B C−A B C( )( )( )A B C( )( )A B C( ) اگر عدد پنج، عضو مجموعه 

( )A B C( )A B C( )A B CA B C (4   ( )A B C( )A B C( )A B C−A B C( )( )( )A B C( )( )A B C( ) (3 ( )A B C( )A B C( )( )A B C( )−( )A B C( )A B CA B C (2 ( )A B C( )A B C( )A B C−A B C( )( )( )A B C( )( )A B C( ) (1

} است. كدام گزينه مى تواند مجموع دوتا از عضوهاى اين مجموعه باشد؟. 7 | }x k x{ | }x k x{ | }{ | }− ∈ + ∈{ | }− ∈ + ∈{ | }− ∈ + ∈{ | }{ | }x k x{ | }− ∈ + ∈{ | }x k x{ | }5 4{ | }5 4{ | }− ∈ + ∈5 4− ∈ + ∈{ | }− ∈ + ∈{ | }5 4{ | }− ∈ + ∈{ | }Z{ | }Z{ | . K .K عددى ثابت است و{
18 (4 17 (3 16 (2 15 (1

} را طورى انتخاب مى كنيم كه از هر دوتاى آن ها، يكى . 8 }, , , ,M = 1 2 3 10, , , ,1 2 3 10, , , ,1 2 3 101 2 3 10 . يازده زيرمجموعه غيرمساوى از . يازده زيرمجموعه غيرمساوى از 

( )A B C( )A B C( )( )A B C( )−( )A B C( )A B CA B C C و C و C به ترتيب مجموعه هاى ۷، ۵ و ۳ عضوى باشند، در مورد  B و B و B A زيرمجموعه ديگرى باشد. اگر

(آزمون ورودى مدارس استعدادهاى درخشان 98(آزمون ورودى مدارس استعدادهاى درخشان 9898(آزمون ورودى مدارس استعدادهاى درخشان 98(آزمون ورودى مدارس استعدادهاى درخشان (آزمون ورودى مدارس استعدادهاى درخشان 9898--9797)) چه مى توان گفت؟ 

7 عضوى است.  (3 9 عضوى است.  (2 11 عضوى است.  (1

}، مجموع كوچك ترين و بزرگ ترين عضو، برابر ۱۴ است؟. 9 , , , }{ , , , }1 5 9 13{ , , , } در چند زيرمجموعه از مجموعه 

6 (4 5 (3 4 (2 3 (1

. كدام گزينه در نمودار روبه رو رنگى است؟. كدام گزينه در نمودار روبه رو رنگى است؟. 10

( )C A B( )C A B( )C A B−C A B( )( )( )C A B( )( )C A B( ) (2 ( )C A B( )C A B( )C A B−C A B( )( )( )C A B( )( )C A B( ) (1

( )( )C A B( )C A B ( ) ( ) ( ) ( )C A B C A B( )C A B( ) ( )C A B( ) (4 ( )( )C A B( )C A B ( ) ( ) ( ) ( )C A B C A B( )C A B( ) ( )C A B( ) (3

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

: تعداد درست

: تعداد غلط

: تعداد نزده
٥
٣

-      ×٥=درصد ×

مرحله اول
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متن زیر را بادقت بخوانید:

A نام‌گذاری می‌کنیم. اگر مجموعه A زیرمجموعه N باشد، N - A را 

A و B زیرمجموعه‌هایی از N هستند.

باتوجه به این توضیحات به سؤالات 11 و 12 پاسخ دهید.

111 کدام درست است؟1

	 A B A B= − )2 	 	A B A B− =  )1

 A B A B= − )4 	 	A B A B− =  )3

121 A برابر است؟2 B کدام عبارت با

 A B− )4 	 A B )3 	 A B )2 	 A B )1

131 A مجموعه‌ای متناهی و B مجموعه‌ای نامتناهی است. کدام مجموعه نامتناهی است؟3

 A B  )4 	 A B−  )3 	 B A−  )2 	 ( )A B A−  )1

متن زیر را بادقت بخوانید:

مجموعه A را در نظر بگیرید. به تعدادی از زیرمجموعه‌های مختلف که بین هر دو تا از آن‌ها یکی زیر‌مجموعه 

دیگری است، زنجیری برای A می‌گویند.

} باشد، سه مجموعه روبه‌رو یک زنجیر سه‌تایی A هستند: , , , }A = 1 2 3 4 مثلًا اگر 

 { } ,{ , , } ,{ , , , }2 1 2 4 1 2 3 4 	

 { } { , , } { , , , }⊆ ⊆2 1 2 4 1 2 3 4 چون: 	

باتوجه به این مطلب به سؤالات 14 تا 17 پاسخ دهید.

141 } زنجیر سه‌تایی تشکیل نداده‌اند؟4 , , , , }B = 1 2 3 4 5 کدام زیرمجموعه‌های مجموعه 

 { , , } ,{ } ,{ , }1 2 5 1 1 2  )2 	    { , , , , } ,{ , , } ,{ , }1 2 3 4 5 3 4 5 4 5  )1

{ } ,{ , } ,{ , }1 2 3 4 5  )4 	                  , { } ,{ , }∅ 1 1 2  )3

151 } را درنظر بگیرید. طولانی‌ترین زنجیری که می‌توان برای D ساخت، شامل چند 5 , , , , , }D = 1 2 3 4 5 6 مجموعه 

مجموعه است؟

24 )4 	7 )3 	8 )2 	6 ‌)1

161 } را در نظر بگیرید. چند زنجیر سه‌تایی برای C می‌توان تشکیل داد؟6 , , }C = 1 2 3 مجموعه 

27 )4 	18 )3 	15 )2 	9 )1

171 } به همراه کدام گزینه تشکیل زنجیر نمی‌دهد؟7 , , }1 2 3 مجموعه 

 { } ,{ , } ,{ , , }1 1 2 1 2 4  )2 	 { } ,{ , } ,{ , , , }1 1 3 1 2 3 4  )1

 { } ,{ , }1 1 2  )4 	            { } ,{ , , , , }1 1 2 3 4 5  )3
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آزمونستان 
181ریاضی نهم در کیسه‌ای 12 توپ قرمز، 6 توپ آبی و 6 توپ سبز داریم که فقط از نظر رنگ متفاوت‌اند. به تصادف یک توپ 8

خارج می‌کنیم، بعد از دیدن رنگش آن‌را داخل کیسه می‌گذاریم و دوباره به تصادف یک توپ خارج می‌کنیم. 

)پیشرفت تحصیلی سمپاد 94-95( کدام گزینه درست است؟	

1( احتمال اینکه یک توپ آبی باشد و دیگری سبز باشد = احتمال اینکه هر دو توپ سبز باشند.
2( احتمال اینکه هر دو توپ قرمز باشند > احتمال اینکه یک توپ آبی باشد و دیگری سبز باشد.
3( احتمال اینکه هر دو توپ قرمز باشند < احتمال اینکه یک توپ آبی باشد و دیگری سبز باشد.
4( احتمال اینکه هر دو توپ قرمز باشند = احتمال اینکه یک توپ آبی باشد و دیگری سبز باشد.

191 تاسی را سه‌بار پرتاب کرده‌ایم. احتمال آنکه حداقل یکی از تاس‌ها 6 نیامده باشد، کدام است؟9

( )− 351 6  )4 	 ( )35
6  )3 	 ( )31

6  )2 	 ( )− 311 6  )1

2020 1 آن‌ها فقط به 
3 در یک مدرسه، نصف دانش‌آموزان به هر دو ورزش والیبال و فوتبال علاقه‌مند هستند، اگر 

فوتبال علاقه داشته باشند و بدانیم 16 نفر فقط به والیبال علاقه دارند، این مدرسه چند دانش‌آموز دارد؟ )هیچ 
)علامه‌حلی 97-98( دانش‌آموزی نیست که به یکی از این دو ورزش علاقه نداشته باشد(. 	

106 )4 	112 )3 	96 )2 	72 )1
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مدت زمان پیشنهادی

30 دقیقه

آزمون 2

كدام يك از گزينه ها، مجموعه نيست؟. 1
1) همه عددهاى طبيعى

2) عددهاى طبيعى دو رقمى بزرگ تر از 1000
3) 1000 تا عدد طبيعى

4) همه عددهاى طبيعى يك، دو يا سه رقمى

كدام مجموعه زيرمجموعه همه گزينه ها است؟. 2
 { | }k k− ∈2 1 N  (2   { | , }k k k+ ∈ ≤2 3 1Z  (1

 { | }k k+ ∈2 1 N  (4   { | , }k k k− ∈ ≤2 3 1Z  (3

عدد ۱۵ عضو كدام مجموعه است؟. 3
 { | , }x x x∈ <3 5N  (2   { | , }x x x∈ − < <5 3 3Z  (1

 { | , }x x x+ ∈ <7 1 5N  (4   { | , }x x x+ ∈ − < <4 3 1 5Z  (3

(پيشرفت تحصيلى سمپاد 94-95). 4 ) كدام است؟  )
( )

n A B
n B
 باتوجه به مجموعه هاى زير، تعيين كنيد حاصل

 { | , } , { | , }A k k k B k k k= + ∈ ≤ ≤ = ∈ − < ≤3 2 1 100 5 100 100N Z  
 5
101 (4   20

201 (3   1
10 (2   100

201 (1

متن زير را بادقت بخوانيد:

Z را درنظر بگيريد. مجموعه اعداد صحيح

 A را  A−Z باشد،  Z زيرمجموعه   A مجموعه  اگر  است.   Z زيرمجموعه  صحيح،  اعداد  از  زيرمجموعه  هر 
A عضو مجموعه Z هستند ولى عضو مجموعه A نيستند. نام گذارى مى كنيم؛ بنابراين اعضاى مجموعه 

باتوجه به اين توضيح، به سؤالات ۵ تا ۷ پاسخ دهيد.

A كدام است؟. 5 ، كوچك ترين عضو { }A x x= ∈ ≤ −7Z اگر

4) ندارد.   −8 (3   −7 (2   −6 (1

B را نمايش مى دهد؟. 6 ، كدام گزينه مجموعه { }B x x= ∈ − < <2 2Z اگر

 { }x x∈ − < <2 2Z (2   { } { }x x x x∈ ≤ − ∈ ≤2 2Z Z (1

 { }x x∈ − ≤ ≤2 2Z (4   { } { }x x x x∈ ≤ − ∈ ≤2 2Z Z (3

} باشد، كدام يك از گزينه هاى زير مى تواند مجموعه A باشد؟. 7 }, , , ,A B = 2 3 4 5 6 اگر

{ }, , , , ,,A − −= − 2 1 0 1 2 33  (2  { , , , , }A = 4 5 6 7   (1

{ }, , , ,A = 7 8 9 10 11  (4  { }, , , , , ,,A = 2 3 4 5 6 7 81  (3

Z را درنظر بگيريد. مجموعه اعداد صحيح

A را  A−Z باشد،  Z زيرمجموعه   A مجموعه  اگر  است.   Z زيرمجموعه  صحيح،  اعداد  از  زيرمجموعه  هر 
Z عضو مجموعه Z عضو مجموعه Z هستند ولى عضو مجموعه A نيستند. A نام گذارى مى كنيم؛ بنابراين اعضاى مجموعه 
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آزمونستان 
متن زیر را بادقت بخوانید:ریاضی نهم

اگر A مجموعه‌ای با بیش از 2 عضو باشد، به زیرمجموعه‌ای از A، که تنها یک عضو کمتر از A دارد، »وزیر A« و 

به زیرمجموعه‌ای از A، که تنها یک عضو دارد، »سربازA« می‌گوییم.

باتوجه به این توضیحات به سؤالات 8 و 9 پاسخ دهید.

88 چند تا از جمله‌های زیر درست است؟.

- تعداد عضوهای هر دو »سرباز A« با هم برابر است.

- تعداد عضوهای هر دو  »وزیر A« با هم برابر است.

- تعداد »وزیرهای A« با تعداد »سربازهای A« برابر است.

4( صفر 	3 )3 	2 )2 	1 )1

99 B یکی از »وزیرهای A« است. کدام عبارت همواره درست است؟.

( ) ( )n A n B= )1

 ( ) ( )n A n B= 2 )2

 )A تعداد زیرمجموعه‌های( =  )B 3( )تعداد زیرمجموعه‌های
)A تعداد زیرمجموعه‌های( = ×2  )B 4( )تعداد زیرمجموعه‌های

101 A می‌توان پیدا کرد؟0 }، چند پاسخ مختلف برای  , , ,..., } { , , ,..., }A⊆ ⊆1 2 3 10 1 2 3 13 فرض کنید: 

 132 )4 	 62 )3 	 32 )2 	 2 )1

111 A= را نتیجه می‌دهد؟	1 B اگر A و B دو مجموعه باشند، چه تعداد از عبارت‌های زیر 
)آزمون ورودی مدارس استعدادهای درخشان 1400-1401( 	

( ) ( )n A B n A B
A B B A
B A B
A A B

=
− = −
⊆ −
⊆ −

 

	

4( چهار تا 3( سه تا	 2( دو تا	 1( یکی	

121 مجموع 2 باشند،   { }| ,C x x Z x= ∈ − ≤ ≤2 3 و   { }| ,B x x x= ∈ ≤ ≤2 1 5Z  ، { }, , , , ,A = 1 2 3 4 5 6 اگر 
)علامه‌حلی 97-98( اعدادی که عضو نواحی رنگی هستند، کدام است؟	

	5 )1
	6 )2
	7 )3

                                                 	  	8 )4

131 ) زیرمجموعه چند تا از مجموعه‌های زیر است؟3 ) ( )A B C B− − مجموعه
 A C          A C−       C A− 	

4( صفر 	3 )3 	2 )2 	1 )1

141 ، مجموع بزرگ‌ترین و کوچک‌ترین عضو، 27 خواهد بود؟4 { , , , }A = 10 11 19 در چند زیرمجموعه از
)پیشرفت تحصیلی سمپاد 95-96( 	

85 )4 	256 )3 	159 )2 	144 )1
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151 C به ترتیب مجموعه شمارنده‌های 1394، 1395 و 1396 هستند. کدام گزینه، شکل این سه 5 مجموعه‌های B ، A و

مجموعه را نشان می‌دهد؟

 )4 	  )3 	  )2 	  )1

161 در یک گروه 80 نفری که %90 آن‌ها مو مشکی‌اند، 25 درصد عینکی هستند و 20 درصد کلاه دارند! حداقل چند 6

مو مشکی هستند که هم عینکی‌اند و هم کلاه دارند؟
4 )4 	6 )3 	16 )2 	0 )1

171 10 عضو جدید 7 A تنها  B 30 عضو جدید اضافه می‌کنیم، به  ، A B را درنظر بگیرید. به  A و دو مجموعه

A چند عضو جدید اضافه می‌شود؟ B اضافه می‌شود. به

30 )4 	20 )3 	15 )2 	10 )1

181 مریم ارقام 1 تا 9 را روی نه کارت نوشته و در کیسه‌ای می‌اندازد سپس 4 کارت از آن خارج می‌کند و آن‌ها را 8
به‌ترتیب بیرون آمدن کنار هم قرار می‌دهد. احتمال آنکه عدد چهار رقمی به‌دست بیاید که اختلاف رقم‌های 

)پیشرفت تحصیلی سمپاد 94-95( یکان و هزارگان آن 4 باشد، چقدر است؟	
 5
27 )4 	 5

72 )3 	 5
36 )2 	 5

18 )1

متن زیر را بادقت بخوانید:

AS شامل همه حالت‌های ممکن است و هر یک از این حالت‌ها با  ، مجموعه A در یک آزمایش تصادفی مانند

AS را می‌نویسیم، هر یک از آن‌ها نشان دهنده یک پیشامد است.  بقیه هم شانس است. همه زیرمجموعه‌های

AT می‌نامیم. مجموعه پیشامدها را

به سوالات 19 تا 20 پاسخ دهید.

191 T باشد؟9 کدام گزینه نمی‌تواند احتمال رخ دادن یکی از عضوهای
 1)4 	 3

2 )3 	 1
2 )2 	0 )1

2020 2 است؟
3 AT برابر 1 است. احتمال رخ دادن چندتا از عضوهای 

3 AT برابر احتمال رخ دادن تنها 3تا از عضوهای

4( چهارتا 3( سه‌تا 	 2( دوتا	 1( یکی	
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آزمونستان 
مدت زمان پیشنهادیریاضی نهم

30 دقیقه

آزمون 3

11 کدام مجموعه متناهی است؟.

1( مجموعه عددهای زوج طبیعی بزرگ‌تر از 100	

2( مجموعه عددهای زوج صحیح بزرگ‌تر از 100-

3( مجموعه عددهای زوج طبیعی کوچک‌تر از 100-

4( مجموعه عددهای زوج صحیح کوچک‌تر از 100-

22 } باشد، مجموعه B چندعضوی است؟. }| ,xB x A x= ∈ >102 } و  }| ,A x x x= ∈ ≤2 50N اگر 

)علامه‌حلی 97-98( 	

	4 )2 	 	3 )1
6 )4 	 	5 )3

33 تعداد عضوهای کدام مجموعه بیشتر است؟.

 { }x x∈ >4 3000N )2 	          { }x x∈ >5 3000N )1

 { }x x∈ >7 4000N )4 	          { }x x∈ >6 4000N )3

44 } چند عدد صحیح وجود دارد؟. }A x x= ∈ − > > −1 17 33 7Q در مجموعه

	8 )2 	 	5 )1

4 )4 	 	3 )3

55 کدام گزینه مجموعه عددهای طبیعی دو رقمی مضرب 11 را نشان می‌دهد؟.

{ }, ,ab a b a b∈ =N  )2 	 { }, ,ab a b a b∈ − =1N )1

{ },a a a∈ ≤ ≤11 10 99N  )4 	             { }a a∈11 N  )3

66 کدام مجموعه فقط شامل همه عددهای صحیحی است که هم مربع کامل هستند و هم مکعب کامل؟.

 { }x x ∈2 3 W )2 	                   { }x x∈6 W )1

 { }x x ∈3 2 W )4 	 { },x x x∈ ∈2 3W W )3
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77 D، به‌ترتیب مجموعه مضرب‌های 2، 3، 4 و 5 هستند. کدام گزینه به‌درستی مجموعه . , و ,C B A مجموعه‌های

تمام مضرب‌های 6 را نشان می‌دهد؟

 )4 	  )3 	  )2 	  )1

88 به عضوهای یک مجموعه که بیش از یک عضو دارد، یکی اضافه می‌شود. چند تا از گزاره‌های زیر می‌تواند گاهی .

یا همیشه درست باشد؟

- تعداد زیرمجموعه‌ها یکی بیشتر می‌شود.

- تعداد زیرمجموعه‌ها دو تا بیشتر می‌شود.

- تعداد زیرمجموعه‌ها دو برابر می‌شود.

0 )4 	3 )3 	2 )2 	1 )1

99 باتوجه به نمودار زیر، اگر تعداد افرادی که تنها به یک ورزش علاقه دارند، 21 نفر باشد، چند نفر تنها به 2 ورزش .

)پیشرفت تحصیلی سمپاد 95-96( علاقه‌مند هستند؟ 	

22 )1
35 )2
28 )3
 30 )4

101 )علامه‌حلی 97-98(0 C باشد و B یک مجموعه دلخواه، کدام گزینه صحیح نیست؟ 	 A⊂ با فرض آنکه 

 ( )B A C B C− = −  )2 	 ( ) ( )A B C A B C=     )1

 ( )A C A− =∅  )4 	             ( )A A C A=   )3

111 } است. می‌خواهیم مجموعه B را پیدا کنیم، چند پاسخ مختلف 1 } { }, , , , ,A B A= =» 1 2 3 4 5 1 2 می‌دانیم

می‌توان به‌دست آورد؟

8 )4 	6 )3 	4 )2 	2 )1

121 ) برابر است؟2 ) ( )A B B C   . کدام گزینه با A B C⊆ ⊆ می‌دانیم

 ∅ )4 	 C )3 	 B )2 	 A )1

131 کدام گزینه در نمودار روبه‌رو هاشورخورده است؟3

	 ( )C D B− )1

	 ( ( ))B A C D− −  )2

	 ( )B C D−  )3

 ( )C D B  )4
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آزمونستان 
ریاضی نهم

پاسخ سؤال‌های آزمون 1	

11 گزینه »1«.
نکته: برای بیان یک مجموعه باید تمام اعضای مجموعه مشخص باشند؛ 
یعنی ویژگی اعضای مجموعه نسبی نباشد و هر فرد یک برداشت از آن 

دسته نداشته باشد.
گزینه 1: بین 3- و 4- هیچ عدد صحیحی وجود ندارد پس این مجموعه، 

مجموعه تهی را مشخص می‌کند؛ یعنی مجموعه‌ای که عضوی ندارد.
دیگر  فرد  با  است  ممکن  فردی  هر  نظر  از  انسان‌ها  قد  بلندی   :2 گزینه 

متفاوت باشد. 
گزینه 3: سه عدد صحیح بزرگ‌تر از 5 دقیقاً یک مجموعه واحد را مشخص 
عضو  است  ممکن  است،  بزرگ‌تر   5 از  که  عددی  سه  هر  زیرا  نمی‌کند؛ 

مجموعه باشد.
گزینه 4: همچنین در مورد غذاهای خوش‌بو، ممکن است یک فردی از بوی 

یک غذا خوشش بیاید؛ ولی دیگری خوشش نیاید.
22 گزینه »2«.

} نمایش‌هایی برای مجموعه تهی هستند و دو مجموعه دیگر هر  },∅

یک دارای یک عضو می‌باشند.

33 گزینه »2«.
اعضای یک مجموعه آن‌هایی هستند که عیناً در آن مجموعه آمده باشند، 

} که در مجموعه A آمده است، بنابراین داریم: }* مثل *، 5 و 
{ } , ,* *A A A∈ ∈ ∈5 	

 A مثل  مجموعه‌ای  زیرمجموعه   B مثل  مجموعه‌ای  بخواهیم  اگر  نکته: 

باشد، باید عضو‌های مجموعه B عیناً و همگی در مجموعه A آمده باشد. 

} )آکولاد( نمایش می‌دهیم. } در ضمن اعضای یک مجموعه را داخل 
بقیه  ندارد.   { }5 مانند  عضوی   A مجموعه  شده،  داده  توضیحات  طبق 

گزینه‌ها درست هستند.

44 گزینه »4«.
a
b = 1

2 b باشد، = 2 a و =1 a ممکن است صحیح نباشد، مثلًا اگر 
b

است که صحیح نیست. 
توجه داشته باشید که مجموع، تفاضل و حاصل‌ضرب دو عدد صحیح همواره 

یک عدد صحیح است.

55 گزینه »4«.
برای نمایش این مجموعه چند حالت زیر را می‌توان درنظر گرفت:

 

: ( )
: ( ) ( )
: ( ) ( )
: ( ) ( )

A C B
A C A B
A C B C
A C A B C

−
 −
 −

−

1
2
3
4



 

 

  

     	

در مورد گزینه 4 داریم:

	
پس، گزینه 4 نادرست است.

66 گزینه »3«.
 A B ) باشد، بدان معناست که 5 عضو  )A B C اگر عدد 5 عضو 
 A است؛ یعنی هم عضو A B هست و عضو C نیست و وقتی 5 عضو 

هست و هم عضو B هست؛ بنابراین 5 عضو A و B هست و عضو C نیست؛ 
حالا گزینه‌ها را بررسی می‌کنیم.

B هم هست )زیرا 5 در B هست(؛  C گزینه 1: 5 عضو A هست و عضو 
( قرار ندارد. ( )A B C−  بنابراین در تفاضل آن‌ها )یعنی 

گزینه 2: 5 عضو A و B هست. پس عضو A-B نیست و چون عضو C هم 
( هم نیست. ( )A B C−  نیست، عضو اجتماع آن‌ها )یعنی 

B نیست )زیرا در C قرار ندارد(؛  C گزینه 3: 5 عضو A هست ولی عضو 
B را از A کم می‌کنیم، 5 از A حذف نمی‌شود. )زیرا در  C بنابراین وقتی 

) خواهد بود. )A B C−  B نبوده است( ، پس عضو  C
گزینه 4: 5 عضو A و B هست، پس عضو A-B نیست ، عضو C هم نیست 

( نیز نخواهد بود. ( )A B C−  درنتیجه عضو اشتراک آن‌ها )یعنی 

77 گزینه »4«.
 k بر 4 را درنظر می‌گیریم. باتوجه به اینکه x k+4  باقی‌مانده 
عددی ثابت است پس باقی‌مانده همه اعداد مجموعه بر 4 برابر با باقی‌مانده 
5- بر 4 است؛ بنابراین باقی‌مانده k بر 4 برابر با 3 است، پس باقی‌مانده 
جمع دو عدد در این مجموعه بر 4 برابر با باقی‌مانده 2k بر 4 است، پس 
باقی‌مانده برابر با باقی‌مانده 6 بر 4 است، یعنی 2. تنها گزینه‌ای که باقی‌مانده 

آن بر 4 برابر با 2 است، گزینه 4 می‌باشد.
x شده است! k+ = −4 5  به‌ازای یک x صحیح،

، عضو  x   از آنجا که x می‌تواند هر عدد صحیحی باشد، فرض می‌کنیم0=
5- را تولید کرده است:

 { }
x k k

x x
= ⇒ + = − ⇒ = −

= ∈⇒ −
0 0 5 5

4 5oÊº jn¼¶#¾–¼µ\¶ Z
	

x را درنظر  −24 5 x و −14 5 اکنون مجموع دو عضو این مجموعه مانند
می‌گیریم:

 ( ) ( ) ( )x x x x− + − = + −1 2 1 24 5 4 5 4 10 	
y عددی صحیح است، پس باید از میان گزینه‌ها، عددی را پیدا  x x= +1 2
تنها 18  گزینه‌ها  میان  از  نوشت.   y −4 10 به‌صورت آن‌را  بتوان  که  کنیم 

18+ بر 4 بخش‌پذیر است. 10 می‌تواند انتخاب شود، چون
، عضو 5- را تولید کرده است: x = −2   این بار فرض می‌کنیم

 { }
x k k

x x
= − ⇒ − + = − ⇒ =
+ ∈
2 8 5 3

4 3 Z
	

 ( )x x+ +1 24 6 ؛ یعنی ( ) ( )x x+ + +1 24 3 4 3 اکنون مجموع دو عضو، 
18− بر 4  6 است. از میان گزینه‌ها تنها 18 می‌تواند انتخاب شود، چون 

بخش‌پذیر است.
پاسخ  به‌همین  بازهم  باشد،  شده  تولید  هم  دیگری   x هر  با   -5 عضو   

می‌رسیم.

88 گزینه »3«.
مجموعه‌های مورد نظر عبارتند از:



{ } { , } { , , } { , , , } { , , , , }
{ , , , , , } { , , }

BA
∅⊆ ⊆ ⊆ ⊆ ⊆ ⊆

⊆
1 1 2 1 2 3 1 2 3 4 1 2 3 4 5

1 2 3 4 5 6 1 2 3



	
عضوی   5 مجموعه  و  عضوی   5 مجموعه  زیرمجموعه‌  عضوی   3 مجموعه 
عضوی   7 حاصل  اجتماع  بنابراین  است؛  عضوی   7 مجموعه  زیرمجموعه 

خواهد بود.

99 گزینه »3«.
2 حالت داریم:

1- در حالت اول، هر یک از زیرمجموعه‌های مورد نظر باید دو عضو 1 و 13 
را داشته باشند پس می‌توان این دو عضو را به هر یک از زیرمجموعه‌های 
} اضافه کرد تا هر یک از زیرمجموعه‌های مورد نظر به‌دست  },5 9 مجموعه
} دو عضو ؛ بنابراین 4 زیرمجموعه دارد. پس مجموعه‌های مورد  },5 9 آیند.
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{ , },{ , , },{ , , },{ , , , }1 13 1 5 13 1 9 13 1 5 9 13 نظر عبارتند از: 	
2- زیرمجموعه‌هایی که از 5 و 9 تشکیل می‌شوند، که فقط یک حالت دارد:
{ },5 9 	

گزینه »2«1010
نمودار مربوط به گزینه‌ها را رسم و بررسی می‌کنیم. باتوجه به نمودار زیر 

مشخص است که گزینه 2 درست است.

	

گزینه »2«1111
یکی از روش‌های مناسب برای حل این‌گونه سؤالات، رسم شکل است.

	
می‌توان  به‌‌همین‌ترتیب  شده‌اند.  داده  نمایش   B و  A بالا  نمودارهای  در 
باتوجه به نمودار زیر،  نمودار هر عبارت را رسم و گزینه‌ها را بررسی کرد. 

مشخص است که گزینه 2 درست است

	

گزینه »2«1212

	

	
می‌توانیم به جای رسم شکل، با مثال زدن دو مجموعه عددی هم این سؤال 

را حل کنیم. مثلا فرض کنیم: 
{ , , } { , , }
{ } { , , , , ...}

A A
B B
= ⇒ =
= ⇒ =

1 2 3 4 5 6
1 2 3 4 5 	

گزینه »2«1313
می‌دانیم که مجموعه متناهی مجموعه‌ای با تعداد عضو مشخص و مجموعه 
نامتناهی مجموعه‌ای با تعداد بی‌شمار عضو است؛ بنابراین اگر از یک مجموعه 
نامتناهی یک مجموعه متناهی را کم کنیم، کماکان دارای بی‌شمار عضو و 

نامتناهی خواهد بود. 
 A بوده، چون A هر یک از مجموعه‌‌های گزینه‌های 1، 3 و 4 زیرمجموعه
متناهی است، آن‌ها نیز متناهی هستند؛ اما گزینه 2 زیرمجموعه‌ای نامتناهی 

از B است.

گزینه »4«1414
: گزینه 1

:گزینه 2

: گزینه 3
 

{ } { } { }
{ } { } { }

{ } { }

, , , , , , ,

, , ,

,

⊆ ⊆

⊆ ⊆

∅ ⊆ ⊆

4 5 3 4 5 1 2 3 4 5

1 1 2 1 2 5

1 1 2

	

در مجموعه‌های گزینه 4، بین هر دوتا از آن‌ها، هیچ‌کدام زیرمجموعه دیگری 
نیست.

گزینه »3«1515
}باشد. هر  }, , , , ,1 2 3 4 5 6 } و آخرین مجموعه } اولین مجموعه می‌تواند
مجموعه هم دست‌کم یک عضو بیشتر از مجموعه قبلی دارد پس طولانی‌ترین 
زنجیر شامل یک مجموعه صفرعضوی، یک مجموعه یک‌عضوی، دو عضوی، 
می‌توان  مثلًا  است.  شش‌عضوی  و  پنج‌عضوی  و  چهارعضوی  سه‌عضوی، 

به‌صورت روبه‌رو یک زنجیر 7تایی ساخت.
{ } { } { } { } { } { }
{ }

, , , , , , , , , ,
, , , , ,
⊆ ⊆ ⊆ ⊆ ⊆

⊆
3 3 4 1 3 4 1 3 4 5 1 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6
	

گزینه »3«1616
 می‌توان به‌صورتی منظم همه زنجیرها را تشکیل داد:

{ } { } { } { }
{ } { }
{ } { } { } { }
{ } { }
{ } { } { } { }
{ } { }
{ } { } { } { }
{ } { }

{ } { } { } { } { } { }
{ } { } { } { } { } { }
{ } { } { } { } { } { }

, , ,
, ,
, , ,
, ,
, , ,
, ,

, , , , , , ,
, , ,
, , , , , , ,
, , , , , , ,
, , , , , , ,

∅ ⊆ ⊆ ∅ ⊆ ⊆

∅ ⊆ ⊆

∅ ⊆ ⊆ ∅ ⊆ ⊆

∅ ⊆ ⊆

∅ ⊆ ⊆ ∅ ⊆ ⊆

∅ ⊆ ⊆

∅ ⊆ ⊆ ∅ ⊆ ⊆

∅ ⊆ ⊆

⊆ ⊆ ⊆ ⊆

⊆ ⊆ ⊆ ⊆

⊆ ⊆ ⊆ ⊆

1 1 2 1 1 3
1 1 2 3
2 1 2 2 2 3
2 1 2 3
3 1 3 3 2 3
3 1 2 3
1 2 1 2 3 1 3 1 2 3
2 3 1 2 3

1 1 2 1 2 3 1 1 3 1 2 3
2 1 2 1 2 3 2 2 3 1 2 3
3 1 3 1 2 3 3 2 3 1 2 3

	

   C به کمک نمودار مقابل، می‌توانیم به‌سادگی زنجیرهای سه‌تایی 
را مشاهده نماییم و تعداد آن‌ها را بشماریم :

:2*3*1=6 حالت
مجموعه دو 

عضوی
)شامل عضو مجموعه 

یک عضوی(

مجموعه یک ⊂
⊂عضوی

مجموعه 
صفر 
عضوی

مجموعه سه :1*3*1=3 حالت
مجموعه یک ⊂عضوی

⊂عضوی
مجموعه 

صفر 
عضوی

مجموعه سه :1*3*1=3 حالت
مجموعه دو ⊂عضوی

⊂عضوی
مجموعه 

صفر 
عضوی

مجموعه سه :1*2*3=6 حالت
⊂عضوی

مجموعه دو 
عضوی

)شامل عضو مجموعه 
یک عضوی(

⊃
مجموعه 

یک 
عضوی

پس در مجموع 18 حالت وجود دارد.

گزینه »2«1717
زیر‌مجموعه  هیچ‌کدام   { , , }1 2 3 و   { , , }1 2 4 مجموعه  دو   ،2 گزینه  در 

دیگری نیستند در سایر گزینه‌ها داریم:
:گزینه 1

: گزینه 3

: گزینه 4

 
{ } { } { } { }
{ } { } { }
{ } { } { }

, , , , , ,

, , , , , ,

, , ,

⊆ ⊆ ⊆

⊆ ⊆

⊆ ⊆

1 1 3 1 2 3 1 2 3 4

1 1 2 3 1 2 3 4 5

1 1 2 1 2 3

	

گزینه »3«1818
انتخاب توپ دوم ندارد، پس  تأثیری رو  انتخاب توپ اول و برگرداندن آن 
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آزمونستان 
انتخاب توپ اول و دوم دو پدیده مستقل هستند؛ بنابراین احتمال حالات ریاضی نهم

خواسته شده را به‌دست می‌آوریم:
( )

( )

( )

P

P

P

= =

= =

= =

12 1
24 2
6 1
24 4
6 1
24 4

q¶o¤

ÂMA

qLw

	

P)یکی آبی و یکی سبز( = P)اول آبی و دومی سبز( + P)اول سبز و دوم آبی(
 →·j¼M#®£Tv¶#S ± –#¾M  = P )سبز( × P )آبی( + P)آبی( × P)سبز( 	

(P⇒ یکی آبی و یکی سبز ) = × + × = + =1 1 1 1 1 1 1
4 4 4 4 16 16 8 	

 
) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

( P P

P P P

P = × = × =

= × = × =

1 1 1
4 4 16
1 1 1
2 2 4

qLw#»j#oÀ qLw qLw

q¶o¤#»j#oÀ q¶o¤# q¶o¤#

	

توضیح: برای حل این سؤال سر جلسه آزمون، چون حتماً یکی از سه گزینه 
2، 3 و 4 صحیح است، نیاز به بررسی گزینه 1 نیست.

گزینه »1«1919
در پرتاب سه تاس، تعداد کل حالت‌های ممکن برابر است با 63 حالت ، چون 
تنها در یک حالت هر سه تاس 6 می‌آیند و در بقیه حالات حداقل یکی از 
36− و  1 تاس‌ها 6 نیامده؛ بنابراین تعداد حالت‌های مطلوب برابر است با 

( )− = − = −
3 3
3 3

6 1 1 11 1 66 6
احتمال مورد‌نظر برابر است با:	

گزینه »2«2020
از نمودار ون کمک می‌گیریم:

 

x x

x xx

x x x x

x

x⇒ + =

⇒ = − −

− −⇒ = =

⇒

+

= × =

162
16 2 3

6 3 216 6 6
16 6

3

96

    	

پاسخ سؤال‌های آزمون 2	

11 گزینه »3«.
گزینه 3 مجموعه نیست؛ زیرا مشخص نیست کدام اعداد طبیعی عضو این 
مجموعه  یک  کننده  مشخص  نیستندو  آن  عضو  کدام  و  هستند  مجموعه 

معین و یکتا نیست.
22. گزینه »1«

اعضای هریک از گزینه‌ها را می‌نویسیم:

 
{ } { }
{ } { }

: , , , ... : , , , ...
: , , , ... : , , , ...−
⊆ ⊆ ⊆

1 5 7 9 2 1 3 5
3 1 1 3 4 3 5 7
1 4 2 3

¾¹Äq¬ ¾¹Äq¬

¾¹Äq¬ ¾¹Äq¬

¾¹Äq¬ ¾¹Äq¬ ¾¹Äq¬ ¾¹Äq¬

	

33. گزینه »3«
یکی از راه‌ها نوشتن مجموعه‌ها است ولی با بررسی هرگزینه به‌صورت یک 
معادله، از نوشتن همه‌ اعضا بی‌نیاز خواهیم بود، مثلًا گزینه 1 حذف می‌شود؛ 

، درحا‌لی‌که 3 عضو مجموعه نیست؛ زیرا: x x= ⇒ =5 15 3 زیرا 
x− < <3 3 	

بقیه گزینه‌ها را هم به همین صورت بررسی می‌کنیم:
: xx x <= ⇒ = →52 3 15 5¾¹Äq¬ عضو مجموعه نیست. 	
: xx x x − < <+ = ⇒ = ⇒ = →1 53 4 3 15 4 12 3¾¹Äq¬ 	

 عضو مجموعه است.

: xx x x <+ = ⇒ = ⇒ = →54 7 1 15 7 14 2¾¹Äq¬ 	
 عضو مجموعه نیست.

44. گزینه »2«
تعداد اعضای مجموعه B برابر با 200 است پس داریم:

 ( )
( )

n A B x
n B =

200 	

بنابراین، درصورت ساده‌سازی کسر، مخرج آن باید مقسوم‌علیه 200 باشد 
پس تنها گزینه 2 درست است.

55. گزینه »1«
مجموعه A عبارت است از:

 { }..., , ,A = − − −9 8 7 	

A به‌صورت مقابل خواهد بود: بنابراین مجموعه 
{ }, , , ...A = − − −6 5 4 	

66. گزینه »1«
یکی از ساده‌ترین راه‌های حل مسائلی شامل مجموعه اعداد حقیقی، صحیح، 

طبیعی و... رسم نمودار یا محور اعداد است. در این سوال داریم:

	

77. گزینه »3«
A را روی نمودار ون نمایش می‌دهیم. B ابتدا مجموعه 

	
A را بیابیم. B حالا می‌توانیم 

	
لذا  است؛   B و   A مجموعه  دو  اشتراک   A B مجموعه  بنابراین 

اعضای آن باید در هر دو مجموعه A و B باشد. پس مجموعه‌ای را می‌خواهیم 
که شامل تمام اعضای 2 ،3 ،4 ،5 و6 باشد که فقط گزینه 3 این‌چنین است.

88. گزینه »3«
جمله‌ها را بررسی می‌کنیم:

 همه زیرمجموعه‌های سرباز تک عضوی هستند )جمله اول درست است( و 
می‌توانند با هریک از اعضای مجموعه A تشکیل شوند پس تعداد سربازهای 

یک مجموعه، برابر تعداد عضوهای مجموعه است. 
 تعداد عضوهای همه وزیرهای یک مجموعه، یکی کمتر از تعداد عضو‌های 

آن مجموعه است )جمله دوم درست است(.
با برداشتن هر یک از عضوهای مجموعه A می‌توان یک زیرمجموعه وزیر آن‌را 
ساخت پس تعداد وزیرهای یک مجموعه برابر تعداد عضوهای مجموعه است؛ 

یعنی برابر با تعداد سربازهای آن مجموعه است )جمله سوم درست است(.
99. گزینه »4«

نکته: برای به‌دست آوردن تعداد زیرمجموعه‌های مجموعه 

 { }, , nA x x= 1 	

به این صورت عمل می‌کنیم:
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ix در آن  رابطه کلی برای هر زیرمجموعه به‌این‌صورت است که هر عضو 

تعداد  بنابراین  دارد؛  وجود  حالت  دو   ix هر  برای  پس  خیر  یا  می‌آید 

) است. )n A2 زیرمجموعه‌های A برابر با 

 ( ) ( ) ( )
( ) ( ) (

)n A n B n B
n A n B A

B+= = = × =
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گزینه »2«1010
اعضای  تمام  باید شامل  است، پس   { }, , , A⊆1 2 10 آنکه  دلیل  به 
است.   { }, , ,A ⊆ 1 2 13 اینکه  دلیل  به  و  باشد   { }, , ,1 2 10

} باشد یا نباشد. برای هریک  }, ,11 12 13 می‌تواند شامل هریک از اعضای 
 × × = 32 2 2 2 از اعداد 11، 12 و 13 دو حالت وجود دارد، یعنی در کل 

حالت مختلف وجود دارد.

گزینه »2«1111
هریک از گزاره‌ها را بررسی می‌کنیم و تاجای ممکن از نمودار ون برای درک 

بهتر و راحت‌تر استفاده می‌کنیم.
 گزاره اول: 	

( ) ( )n A B n A B≤  به‌طور کلی می‌دانیم   
 A B A B⊆  زیرا:                               

) بدان معناست که دو  ) ( )n A B n A B=  بنابراین وقتی گفته شده 
A برابر هستند. همان‌طور که در شکل می‌بینید،  B A و  B مجموعه 
 3 1 و  A به معنای آن است که در ناحیه‌های  B A B»  برابری 
عضوی وجود ندارد. در این صورت دو مجموعه A و B برابر می‌شوند. زیرا هر 

عضوی در A هست در B نیز هست و بالعکس.
 گزاره دوم: همان‌طور که در شکل می‌بینید:	

 A B− =  1 ناحیه 
B A− =  3 ناحیه 

این دو مجموعه همواره جدا از هم هستند و برابری آن‌ها بدان معناست که 
A لذا عضوهای مجموعه  B B A− = − = ∅ هر دو تهی هستند. بنابراین 
2 قرار دارند. لذا A و B با  A و B فقط همان‌هایی هستند که در ناحیه 

هم برابرند.
 گزاره سوم: مثال نقض می‌زنیم.
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 گزاره چهارم: مثال نقض می‌زنیم همان مثال گزاره سوم
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گزینه »3«1212
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1 2 3 4 5 6
2 4 6 8 10
2 10 1 2 3

	         

{ }, ,A B⇒ = 2 4 6 	
} ناحیه رنگی 1 }( ) ,A B C= − = 4 6 	

{ }, ,C A− = − −2 10 	
} ناحیه رنگی 2 }( ) , ,C A B= − − = − −2 10 	

 ( ) ( )+ + − + − + =4 6 2 1 0 7 پس باید مجموع روبه‌رو را به دست آوریم:	

گزینه »1«1313
C نیست  A A C− −» باتوجه به شکل زیر، مجموعه موردنظر زیرمجموعه 

A است. C ولی زیرمجموعه 

	

گزینه »4«1414
زیرمجموعه‌هایی جمع کوچک‌ترین و بزرگ‌ترین عضو آن‌ها برابر 27 می‌شود 
 ( , )15 12  ، ( , )16 11 ، ( , )17 10 که کوچک‌ترین و بزرگ‌ترین عضو آنها برابر 
) باشد. در حالت کلی برای محاسبه مجموعه‌هایی که کوچک‌ترین  , )14 13 یا 

و بزرگ‌ترین عضو آنها a و b باشد، به این روش عمل می‌کنیم:
تمامی اعضای بین a و b را درنظر می‌گیریم )آن‌را مجموعه B می‌نامیم( و 
تمامی زیرمجموعه‌های ممکن را می‌سازیم و در آخر a و b را به تک‌تک 
و  کوچک‌ترین   b و   a که  مجموعه‌هایی  تعداد  پس  می‌کنیم.  اضافه  آن‌ها 
) تعداد عضوهای  )n B ) است که  )n B2 بزرگ‌ترین عضو آن باشد برابر با 

مجموعه B است. در نتیجه جواب نهایی سؤال برابر است با:
 ( , )⇒13 14 } بین 13 و 14 هیچ عددی قرار ندارد. },⇒ = ⇒02 1 13 14

( , )⇒12 15 دو عدد بین 12 و 15 قرار دارد.
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( , )⇒11 16 ⇒ چهار عدد بین 11 و 16 قرار دارد.  =42 16 	

( , )⇒10 17 ⇒ شش عدد بین 10 و 17 قرار دارد.  =62 64 	
⇒ + + + =1 4 16 64 85 	

گزینه »3«1515
اگر اعداد داده شده را به شمارنده‌های اول تجزیه کنیم، داریم:

A
B
C

= = × ×
= = × × ×
= = × ×

1394 2 17 41
1395 3 3 5 31
1396 2 2 349

	

عضو مشترک مجموعه A و B، عدد 1 است.
عضو مشترک مجموعهB و C، عدد 1 است.

عضوهای مشترک مجموعه A و C، عددهای 1 و 2 است.
بنابراین، ناحیه‌ای وجود دارد که بین هر سه مجموعه مشترک است و عدد 
1 در آن قرار دارد و یک ناحیه مشترک بین A و C وجود دارد که عدد 2 
 ،B و A در آن است. غیر از ناحیه مشترک 3 مجموعه، ناحیه دیگری بین

همچنین بین B و C وجود ندارد.

گزینه »1«1616
زیرا  باشد،  نداشته  کلاه  عینکی‌ای  هیچ  که  کرد  فرض  را  حالتی  می‌توان 
× نفر کلاه دارند و  =20 80 16100 × نفر عینکی هستند و  =25 80 20100
، پس ممکن است اشتراک نداشته باشند؛ بنابراین  + <25 20 80 از آنجا که 
می‌توان حالتی را فرض کرد که هیچ مو مشکی‌ای نباشد که هم کلاه داشته 

باشد و هم عینک پس حداقل تعداد برابرصفر است.

	


